

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4691號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



分享福報 開啓般若門

點亮心燈
你贈報，他試報
歡迎加入關懷行列
贈報至監獄、醫院、警察局、素食餐廳、大眾運輸... 等各地機構。
請洽02-87877828



新聞提要

- 2 焦點 李朝卿涉貪117案 偵結起訴
- 4 國際／兩岸 金磚五國峰會 將共組金融機構
- 5 國際／兩岸 走過124周低潮 老虎重當球王

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.500	30.042
歐元	37.76	38.81
港幣	3.709	3.887
日圓	0.3101	0.3194
人民幣	4.704	4.906

註：新台幣昨收29.891元 貶值0.2分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	7856.36	▲	0.24
台灣店頭市場	113.39	▲	0.38
東京日經	12471.62	▼	74.84
香港恆生	22311.08	▲	59.93

用植物當素材，作出來的成品有趣又好看。



植·紙·字

手工作 獨一無二

美國藝術家夫妻檔珍 (Jane) 和提姆 (Tim)，昨日走入嘉義縣忠和國小，和小朋友一起觀察校園植物，並取校內月桃木加水與蘇打粉烹煮成可以寫字、畫畫的再生紙，並以紙漿和不織布製作手抄紙，在各種不同紋路的牆面、樹幹上晾乾自製獨一無二的紙張，讓小朋友直呼好神奇。

珍和提姆也和小朋友分享他們多年來以天然植物為媒材，走遍大街小巷，並製作出以台灣各種植物等創作的「再生紙台灣地圖」。



珍 (左) 教小朋友拓紙，小朋友直呼好神奇。

愛心女醫師 捐母乳助棄嬰

冷凍儲存 林女士捐20公升 母乳高營養 娃娃喝得香

【本報綜合報導】中國山東省濰坊市有一位愛心女醫生爲了棄嬰，捐贈了兩個月來冷凍儲存的二十公升母乳。日前濰坊市兒童福利機構接到一位林女士的電話，說她正值哺乳，儲存了一些母乳，希望拿給孩子喝。機構的社工馬玉娟接到電話後，很驚訝，她說：「頭一次聽到有人要捐母乳。」當天下午，林女士替機構送來一份特殊的愛心，三大箱用一百cc玻璃瓶盛裝的母乳，共計兩百瓶。這些都是正值哺乳期的她用兩個月時間累積下來，並用冰箱儲存起來的。馬玉娟立刻諮詢了相關醫生，得知奶水在冰凍狀態下最長可儲存六個月，這才放心。林女士是一位醫生，就職於濰坊市一家醫院。因爲家離工作地點太遠，林女士擔心產後休息不好，無法替孩子按時餵奶，便想提前準備母乳。產假休完後，林女士和家人在公司附近租了一間房子，這樣也方便按時替孩子餵奶。如此一來，就想把儲存下來的奶水捐出去。她說：「母乳的營養是任何配方的奶粉都沒辦法比的，而那些福利機構的棄嬰根本喝不到。」核對過林女士的身份後，機構人員決定先讓年齡大一些的哺乳孩子試喝母乳。機構人員楊守偉拿出兩瓶林女士捐贈的冷凍母乳，先放在冷水中慢慢融化，然後再用熱水溫熱。六個月大的青青第一個喝到林女士捐贈的母乳，奶嘴剛放進孩子嘴中時，小傢伙有些停頓，隨後便用手抓緊瓶子開始「豪飲」。楊守偉說，以前青青喝奶粉時，從沒喝得這麼香過。

廢電器變身 鋼彈卡拉OK

【本報澎湖訊】五十三歲的馬公市民葉永樂是「鋼彈」機器迷，他花了四個月時間，把廢棄不用的電視喇叭，拼湊成一百七十公分高的卡拉OK機器人(見圖/許玉娟)，可以唱歌、看電視、接電腦，比一般家庭劇院還實用。葉永樂不只對機器人走火入「模」，也喜歡動手組裝音響，他靈機一動，讓原本堆置在角落的三十六顆廢棄電視喇叭「起死回生」。這台外型黑到發亮的機器人卡拉OK，肩膀扛著砲筒，眼睛能發出閃爍紅、白光，模樣酷炫，還會變身；霓虹燈變成可以轉動的頭，身體是高級高價收購。圖/取自網路



畫質液晶螢幕、擴大機和DVD，從頭到腳大多是廢物利用，花不了多少錢。他把不同造型音響，依照最愛的「鋼彈」模型組合起來，又加裝電扇馬達，讓它的頭部能左右擺動，再把視聽設備塞進身體，看過的民衆都說「讚」！



達羅伊西歐發明的軟體被高價收購。圖/取自網路

他17歲 研發軟體 9億賣出

【本報綜合外電報導】據英國《金融時報》報導，十七歲的倫敦軟體神童尼克·達羅伊西歐(Nick D'Aloisio)發明能自動生成新聞摘要的軟體Summyly，並被雅虎(Yahoo)以近三千萬美元(約新台幣九億元)收購。達羅伊西歐十二歲時自學軟體寫作，他將能自動生成新聞摘要的軟體summyly發布後，獲得蘋果(Apple)的青睞，該應用也躋身二〇一二年最佳iPhone app應用之列。雅虎的高級副總裁亞當·卡恩(Adam Cahan)表示：「達羅伊西歐提供了新時代的不同視角。」達羅伊西歐則說：「我才十七歲，想留在家人和朋友身邊，並繼續上學。」目前，他將一邊繼續學業，一邊參與雅虎倫敦辦事處的工作。

佛光榮根譚

我們若能心地清淨、思想純真，把心回歸到大自然，像虛空一樣廣大，像松樹一樣萬年長青，像竹子一樣堅貞不拔，就能與佛道、真理契合在一起，幸福的日子就可以和我們永遠同在，那就是人間淨土。

星雲說偈

文/星雲大師

心地無非自性戒，
心地無癡自性慧；
心地無亂自性定，
不增不減自金剛。

自性三學

滿的學問。

「戒、定、慧」三學，沒有離開過我們的心。你說，哪裡有戒？哪裡有定？哪裡有慧？都在我們的心中。因爲「心地無非自性戒」，假如我們的心中沒有是非得失，沒有做非法不當、違反道德的事，那就是自性的戒律。

這四句偈說的是「戒、定、慧」三無漏學，即三種沒有煩惱，沒有是非，善美圓滿的學問。

「戒」，有防非止惡的意思，如果心中不計較別人的是非善惡，對自己也不生起

是非善惡的念頭，在自己的真心本性裡面，就已經具備戒的力量。

「心地無癡自性慧」，假使心地裡沒有愚癡、沒有無明妄想，那麼我們的自性就是一種智慧，智慧現前就能認識宇宙人生的真理。

「心地無亂自性定」，內心不妄動，不爲塵境所擾，內心安詳不亂，那就是自性的定力。「戒、定、慧」三無漏學，是佛陀的教說，實際上在我們每個人的自性裡，都已具足自性的戒、自性的定、自性的慧。

「不增不減自金剛」，自性裡的戒、定、慧，都不會因爲你持戒，就增加了戒行，也不會因爲修慧才有智慧，更不是從參禪、打坐、入定才產生定。自性的戒定慧，是人人心本自具足，本不動搖，本不來去，恆常不動的寶藏，並不是表相修行才得到的。如果我們懂得自性當中心本自具足戒律、禪定、智慧，信心就會如金剛般堅固，不爲外境所壞，而且能銷融外境；即使遇到外境給予的種種打擊、煩惱是非，也能超越是非、打擊，轉煩惱爲菩提。

《六祖壇經》的這四句偈勉勵我們：佛性人人本具，應善加發掘自己自性中的金剛寶藏！



圖/妙顯

【妙眼看世界】

胖男好球技 世足賽邀表演

英國威爾斯一名體重接近兩百公斤的五十歲男子安卓魯·卡斯帝(Andrew Cassidy)，自二〇〇二年失業以來，一直捕魚爲生。乍看之下，卡斯帝跟一般人沒什麼兩樣，但十多年來他有一項堅持的愛好，只要閒暇時，他就會去一個停車場練足球。某日，有人看見正在停車場練球的卡斯帝，便悄悄拍下了他靈活地用頭頂球，或將球滑過肩膀、手臂，落到腳上再踢出用頭頂住的畫面，並傳至網路。如今，世界自由式足球錦標賽已向卡斯帝發出邀請，請他在賽前表演，並會支付他前往比賽場地杜拜的頭等艙機票。

天氣 台北 18-21 陰多雲陣雨 桃園 17-20 陰多雲陣雨 新竹 17-20 陰多雲陣雨 台中 19-23 陰多雲陣雨 嘉義 19-23 陰多雲陣雨 台南 20-27 多雲陣雨 高雄 22-27 多雲陣雨 花蓮 21-23 陰陣雨 台東 22-24 陰多雲陣雨 東京 7-13 曇台 27-38 雪梨 20-30 洛杉磯 13-18 紐約 2-12 里約 22-26 日內瓦 -1-10 倫敦 -2-3 羅馬 4-15 約堡 13-24 香港 18-24 福州 13-19 昆明 11-23 武漢 10-20 上海 9-17 南京 7-18 西安 10-25 青島 4-12 北京 4-15 瀋陽 -6-4